
KISA ÇALIŞMA ORAN HESAPLAMA YAPILIRKEN 

 DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

Dikkat edilecek hususlardan en önemlileri; 

  

Kişiler Kısa çalışma Yapılan Dönemde Çalıştırılmış ise 

 

Kişiler Kısa Çalışma Yapılan Dönemde Rapor Almış İse 

 

oran hesaplaması yapılacaktır 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ÇOK ÖNEMLİ NOT!!! 
 

KISA ÇALIŞMA ORAN HESAPLAMASI, KISA ÇALIŞMA YAPILAN DÖNEMDE KİŞİLERİN 

ÇALIŞTIRILIP O KİŞİLERE SGK DA PRİM TAHAKKUKU YAPILACAKSA KULLANILMALIDIR. 

KİŞİLER O AY İÇERİSİNDE HİÇ ÇALIŞMADIYSA HERHANGİ BİR ORAN HESAPLAMASI 

YAPILMASINA GEREK YOKTUR. 



 

 

 

ÖRNEK-1  
 

Nisan Ayı  

30 Takvim Günü  

4 Pazar(Hafta Sonu tatili sadece Pazar Günü olarak hesap yapılmalıdır.) 

1 Gün Resmi Tatil (23.Nisan)  

 

Sonuç Olarak Nisan Ayında 5 tatil günü çıkartıldığında 25 işgünü bulunmaktadır. 

 

Firmada Nisan ayında A kişisi 10 iş günü çalışmış olsun .Bu Durumda 25-10 =15 İş günü A 

Kişisi Kısa Çalışma Yapmış Olacaktır. 

 
 

 
 

 

  

 
 

 

                          

 

 

 

ÇOK ÖNEMLİ NOT!!! 

BURADA YAZILAN ORAN KURUMA BAŞVURULAN VE KABUL EDİLEN ORANI 

AŞMAMALIDIR. A KİŞİSİ İÇİN KISA ÇALIŞMA TALEBİNDE ÇALIŞTIRILMAYACAK 

SAAT 22,5 SAAT OLARAK TALEP EDİLDİYSE BURAYA EN FAZLA 22,5 YAZILABİLİR. 
 

 

 

 

 



 

ÖRNEK-2 
 

Mayıs Ayı  

 

31 Takvim Günü 

5 Pazar 

2 Gün Resmi Tatil (1Mayıs-19 Mayıs) 
 

Sonuç Olarak Mayıs Ayında 7 tatil günü çıkartıldığında 24 işgünü bulunmaktadır. 

 

Firmada Mayıs ayında B kişisi 5 iş günü çalışmış ve 2 gün raporlu  olsun .Bu Durumda  

24-7=17 İş günü B Kişisi Kısa Çalışma Yapmış Olacaktır 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

ÇOK ÖNEMLİ NOT!!! 

BURADA YAZILAN ORAN KURUMA BAŞVURULAN VE KABUL EDİLEN ORANI 

AŞMAMALIDIR. B KİŞİSİ İÇİN KISA ÇALIŞMA TALEBİNDE ÇALIŞTIRILMAYACAK 

SAAT 30 SAAT OLARAK TALEP EDİLDMİŞ İSE BURAYA EN FAZLA 30 SAAT 

YAZILABİLİR.TALEP FORMUNDA 45 SAAT OLARAK TALEP EDİLMİŞ İSE SIKINTI 

OLMAYACAKTIR 
 

 

 

 

 



 

ÖRNEK-3 

 
Haziran Ayı  

 

Firmanın Kısa Çalışma Bitiş Tarihi 23.06.2020 olsun. 

23 Takvim Günü 

3 Pazar(Bitiş Tarihine kadar olan Hafta Sonu Tatili Sayısı Hesaplanacaktır. 
 

Sonuç Olarak Haziran Ayında 3 tatil günü çıkartıldığında 20 işgünü bulunmaktadır. 

 

Firmada Haziran ayında C kişisi 8iş günü çalışmış olsun. Bu Durumda 20-8=12 İş günü C 

Kişisi Kısa Çalışma Yapmış Olacaktır. 
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